ИНФОРМАЦИЯ.
Многие жители  города  просят проверить законность  действий  организаций  по оказанию услуг по тепло и водоснабжению, которыми они обязывают жителей многоквартирных домов   установить  коллективные приборы  учета.

Разъясняем,  что действующим законодательством, а именно  ст. 13 ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» № 261-ФЗ от 23 ноября 2009 года предусмотрено, что производимые, передаваемые, потребляемые энергетические ресурсы подлежат обязательному учету с применением приборов учета используемых энергетических ресурсов. Требования в части организации учета используемых энергетических ресурсов распространяются  на дома, подключенные к системам централизованного тепло- и водоснабжения. 

До 1 июля 2012 года собственники помещений в многоквартирных домах обязаны обеспечить оснащение таких домов коллективными (общедомовыми) приборами учета используемых воды, тепловой  и электрической   энергии, а также индивидуальными приборами учета используемых воды  и  электрической энергии.
Вместе с тем, имеются определенные исключения из общих правил, а именно-   требования по установке приборов учета на ветхие, аварийные объекты, объекты, подлежащие сносу или капитальному ремонту до 1 января 2013 года не распространяются.
ИНФОРМАЦИЯ.
Неоднократно на прием в прокуратуру  обращаются граждане, которые просят разъяснить законность органов, рассматривающих административные материалы, а также судов по извещению участников процесса  посредством использования новых технических средств.


Данные действия нельзя признать незаконными, поскольку   Кодекс об административных правонарушениях РФ был дополнен ст. 25.15. Данная норма Закона   устанавливает, что Лица, участвующие в производстве по делу об административном правонарушении, а также свидетели, эксперты, специалисты и переводчики извещаются или вызываются в суд, орган или к должностному лицу, в производстве которых находится дело, заказным письмом с уведомлением о вручении, повесткой с уведомлением о вручении, телефонограммой или телеграммой, по факсимильной связи либо с использованием иных средств связи и доставки, обеспечивающих фиксирование извещения или вызова и его вручение адресату.

  Если лицо, участвующее в производстве по делу об административном правонарушении, заявило ходатайство о направлении извещений по иному адресу, суд, орган или должностное лицо, в производстве которых находится дело, направляет извещение также по этому адресу. В этом случае извещение считается врученным лицу, участвующему в производстве по делу об административном правонарушении, если извещение доставлено по указанному таким лицом адресу. Нет оснований сомневаться и в законности действий  работников суда  общей юрисдикции , а именно  использования в качестве дополнительных средств связи СМС-сообщений для извещения участников гражданского, административного и уголовного судопроизводства, где указано  место, дата и время рассмотрения дела в суде. Это подтверждается и положениями  Постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации №3 от 09.02.2012г.,  согласно которым участников судопроизводства можно извещать с помощью СМС-сообщений.
ИНФОРМАЦИЯ.
По поручению прокуратуры области, с учетом  увеличения преступлений  сексуального характера  в отношении несовершеннолетних разъясняем, что Федеральным законом от 29.02.2012  № 14-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях усиления ответственности за преступления вышеуказанной категории, совершенные в отношении несовершеннолетних. К примеру, в  отношении лица с судимостью за преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего и вновь совершившего изнасилование (насильственные действия сексуального характера) ребенка, не достигшего 14 лет, наказание ужесточается. Его ждет пожизненное либо на срок от 15 до 20 лет лишение свободы с запретом занимать некоторые должности или осуществлять определенную деятельность на срок до 20 лет. .( ст. 131 ч.5 УК РФ). В отношении осужденных,  за  преступления против половой неприкосновенности несовершеннолетних, не достигших 14 лет, условное осуждение и отсрочка отбывания наказания  не допускается. Аналогичное увеличение  размера наказания   законодателем установлено    по ст.132 УК РФ, за совершение насильственных действий сексуального  характера, если они совершены лицом  с судимостью за преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего  лица, не достигшего 14 лет. Изменения касаются и права  на условно-досрочное освобождение. Вопрос об УДО может быть удовлетворено судом , только если осужденный фактически отбыл не менее 4/5 срока назначенного наказания ( ст. 79 ч.3 п.д УК РФ ),  при этом учитываются результаты судебно-психиатрической экспертизы.
ИНФОРМАЦИЯ.
С 1 января 2012 г вступил в законную силу Федеральный закон от 8 ноября 2011 г. № 310-ФЗ «О внесении изменений в статьи 16 и 31 Закона Российской Федерации «Об образовании». Эти изменения касаются обеспечения территориальной доступности муниципальных образовательных учреждений. В частности, ст. 16 Закона  обязывает муниципальные образовательные учреждения обеспечивать прием детей, проживающих на закреплённой за ними территории. Это требование касается всех муниципальных образовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования. Действие закона также распространяется на школы, где реализуются программы углубленного изучения отдельных предметов, а также гимназии и лицеи. Но необходимо помнить, что отсутствие регистрации по месту жительства само по себе основанием для отказа в предоставлении ребёнку места в образовательном учреждении, расположенном на соответствующей территории, не является, поскольку в силу Закона РФ «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» - это жилой дом, квартира, служебное жилое помещение, специализированные дома (общежитие, дом маневренного фонда, дом-интернат и т.д.), а также иное жилое помещение, в котором гражданин постоянно или преимущественно проживает в качестве собственника, либо по договору найма (поднайма), договору аренды, на иных основаниях, предусмотренных законодательством.
Образовательное учреждение и его должностные лица могут нести ответственность за нарушение прав и свобод обучающихся и воспитанников, в том числе связанных с приемом в образовательные учреждения по ст. 5.57 КоАП РФ.
ИНФОРМАЦИЯ.
В межрайпрокуратуру обратился гражданин с просьбой пояснить законность    требования директора образовательного учреждения о предоставлении   справки  об отсутствии судимости.Как пояснил гражданин, он претендовал на  замещение вакантной должности  преподавателя. 

Разъясняем, что в силу требований ст. 65 Трудового кодекса Российской Федерации,  статью 22.1 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей ( в ред ФЗ от 23.12.2010 №387-ФЗ ),  при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой в соответствии с требованиями трудового законодательства, иными федеральными законами не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию, работодатель вправе затребовать справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданную в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел. 
    К таким видам деятельности  в силу ст. 331 Трудового кодекса относится педагогическая,  деятельность в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, а также культуры и искусства с участием несовершеннолетних.    Работодатель не вправе требовать предоставления такой справки при заключении трудового договора,  если подобнее ограничения законом не предусмотрено. 
ИНФОРМАЦИЯ.
Вопрос о порядке и сроках  рассмотрения жалоб  граждан должностными лицами органов государственной власти и местного самоуправления неоднократно стал предметом обсуждений среди населения муниципальных образований.
Разъясняем, что данные правоотношения, регулируются Федеральным законом от 02.05.2006 N 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». В соответствии со ст. 12 закона письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней. В исключительных случаях срок рассмотрения обращения может быть продлен не более чем на 30 дней.
ИНФОРМАЦИЯ.

Федеральным законом от 21.11.2011 № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции» ужесточена ответственность за непринятие должных мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов. 
Под конфликтом  интересов понимается   ситуация, при которой личная заинтересованность гражданского служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью гражданского служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации, способное привести к причинению вреда этим законным интересам. В частности статья 19 Федерального закона № 79 от 27.07.2004 «О государственной гражданской службе Российской Федерации» дополнена новыми положениями, согласно которым « непринятие гражданским служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение гражданского служащего с гражданской службы.»  Аналогичная ответственность  установлена для представителя нанимателя гражданского служащего за непринятие гражданским служащим, являющимся представителем нанимателя, которому стало известно о возникновении у подчиненного ему гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов .

Введение в действие вышеуказанных положений закона  является  важным элементом работы по  профилактике коррупционных правонарушений.

