Информационно-аналитическая записка 
«О результатах проводимой работы по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории обслуживания межмуниципального отдела МВД России «Льговский», защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемые меры по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в первом полугодии  2012 года».

Личным составом межмуниципального отдела МВД России «Льговский» за 6 месяцев 2012 года выполнен значительный объем работы по охране общественного порядка и обеспечению безопасности граждан на обслуживаемой территории, в результате улучшился ряд показателей оперативно-служебной деятельности. 
Обеспечена охрана общественного порядка при проведении общегородских культурно-массовых мероприятий, общественно-политических акций и выборных кампаний. 

Руководством межмуниципального отдела МВД России «Льговский» в 2012 году особое внимание уделено организации деятельности по выявлению, пресечению, раскрытию и расследованию преступлений, обеспечению общественной безопасности и общественного порядка на улицах города, проведению комплекса профилактических мероприятий. 
Возрос уровень доверия граждан органам внутренних дел, о чем свидетельствует рост обращений в дежурную часть более чем на 8%. Обеспечена полная регистрация и проверка всех поступивших сообщений, независимо от их содержания. 

Количество зарегистрированных преступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года уменьшилось на 17,8%, зарегистрировано 281 преступление. Общая раскрываемость преступлений составила 52,6%. 

На 15,2% увеличилось число тяжких и особо тяжких преступлений, их раскрываемость возросла на 6,5% и составила более 74%. 

Зарегистрировано 1 убийство, преступление раскрыто. 

На 6,6% уменьшилось число краж имущества, а их раскрываемость составила 41,9%.  Число квартирных краж увеличилось на 16,7%,  раскрываемость таких преступлений составила 66,7% . 
Значительно снизилось количество зарегистрированных грабежей с 11 до 2 (минус 81,8%),  раскрываемость данной категории преступлений составила 100% ( по области - 79,0%).
Несмотря на ряд позитивных изменений в состоянии правопорядка, необходимо отметить, что по ряду направлений оперативно-служебной деятельности не удалось достичь среднеобластных показателей работы. Имеют место не полностью решенные проблемы в вопросах профилактики правонарушений и борьбы с преступностью. 

Так, за первое полугодие текущего года зарегистрировано 7 краж скота, тогда как в аналогичном периоде прошлого года таких преступлений не зарегистрировано. Из общего количества преступлений данной категории не раскрыто 3, раскрываемость составила 40,0 % (по области 54,9%). 

Профилактическая деятельность подразумевает комплекс мер, направленный на недопущение преступлений. Она осуществляется путём выявления, устранения или нейтрализации причин, условий и обстоятельств, способствующих их совершению, а также оказанию профилактического воздействия на лиц, допускающих противоправное поведение. 
На маршрутах и постах патрулирования проверяются места наиболее вероятного совершения правонарушений, укрытия лиц, склонных к совершению преступлений, а также места концентрации несовершеннолетних граждан.
За 6 месяцев 2012 года удалено с общественных мест 388 лиц, находящихся в пьяном виде, за распитие спиртных напитков в общественных местах привлечено к административной ответственности 78 человек, пресечено 49 случаев совершения мелкого хулиганства. Сотрудниками полиции к ответственности было привлечено 11 граждан за нарушение порядка регистрации. За нарушения правил хранения оружия привлечено к ответственности 68 человек. Изъято 12 единиц огнестрельного оружия, в том числе 2 единицы незарегистрированного оружия. В ходе оперативно-профилактической операции «Оружие» гражданами добровольно сданы 2 единицы огнестрельного оружия. 

Принимаются меры по предупреждению и пресечению нарушений Правил дорожного движения и иных противоправных действий, угрожающих безопасности дорожного движения, а также выявление условий и причин, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий. В сфере обеспечения безопасности дорожного движения важную роль играют профилактические мероприятия: «Автобус», «Зебра», «Пешеход», «Внимание - дети», «Школьные каникулы» и ряд других.

В ходе активной работы по обеспечению безопасности дорожного движения в отчетном периоде  было выявлено 2763 правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, в том числе 163 факта управления автотранспортом в нетрезвом виде и отказа управлявшими транспортом лиц от освидетельствования на состояние опьянения. На 29,7% меньше пострадало граждан при ДТП (19 человек), погибло 7 человек (-1 погибший). Сотрудниками ОГИБДД наложено административных штрафов на сумму 531 400 рублей (взыскиваемость составила  99,3%, что выше среднеобластных показателей).

В течение 6 месяцев 2012 года сотрудниками МО МВД России «Льговский» активно проводилась работа по противодействию незаконному обороту наркотических средств. В результате проводимых оперативно-профилактических мероприятий, в течение полугодия было выявлено 9 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. 

Несмотря на большой объем работы по выявлению преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, руководство межмуниципального отдела МВД России «Льговский» считает, что в данном направлении сотрудникам полиции необходимо активизировать работу по профилактике наркотизации населения, как со стороны участковых и сотрудников оперативных подразделений, так и со стороны строевых подразделений. 

На инструктажах наружных нарядов постоянно ставится задача на выявление и пресечение преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, задержание лиц, находящихся в наркотическом опьянении. 

Сотрудниками полиции осуществляется деятельность по выявлению лиц, находящихся в розыске за совершение преступлений; скрывающихся от органов дознания, следствия, суда, отбытия наказания; без вести пропавших. В 2012 году находилось в розыске 11 преступников, 5 из них найдено. Из 19 объявленных в 2012 году в розыск безвестно отсутствующих граждан установлено местонахождение 3 лиц, не найдены 17. Оснований предполагать, что в отношении данных граждан совершены преступления на сегодняшний день не имеется. 

Руководство межмуниципального отдела МВД России «Льговский» организует и проводит ряд длящихся целевых профилактических мероприятий по предупреждению и пресечению преступлений, совершаемых на территории района, в т.ч.: «Нелегальный мигрант», «Нелегал», «Быт», «Дача», «Квартира», «Мак», «Оружие» и т.д. 

Подразделение вневедомственной охраны самостоятельно проводит прием граждан по вопросам своей компетенции, заключает договора на охрану имущества, квартир, гаражей, в т.ч. с использованием новейших технических средств. Под охраной ОВО межмуниципального отдела МВД России «Льговский» находится 154 объекта, являющихся собственностью юридических лиц, в т.ч. магазины, складские помещения и т.д. Подразделением осуществляется охрана 72 квартир и других мест хранения материальных ценностей граждан. 

В течение 6 месяцев 2012г. с объектов, охраняемых вневедомственной охраной, не допущено хищений собственности. 

Сотрудниками ОВО в течение первого полугодия 2012 года активно проводилась работа по пресечению административных правонарушений. Привлечено к административной ответственности 400 граждан, нарушивших общественный порядок.

Отделение ГИБДД также самостоятельно проводит прием юридических и физических лиц по вопросам организации дорожного движения и контроля за состоянием дорожной и уличной сети.
Начальник МО МВД России «Льговский»
полковник полиции 
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