Информационно-аналитическая записка 

«О результатах проводимой работы по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории обслуживания межмуниципального отдела МВД России «Льговский», защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемые меры по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 1 полугодии 2013 года».
Личным составом межмуниципального отдела МВД России «Льговский» в 1 полугодии 2013 года выполнен значительный объем работы по охране общественного порядка и обеспечению безопасности граждан на обслуживаемой территории, в результате улучшился ряд показателей оперативно-служебной деятельности. 

Обеспечена охрана общественного порядка при проведении общегородских культурно-массовых мероприятий и общественно-политических акции.

Оценивая итоги работы отдела в 1 полугодии 2013 года, считаю, что нам удалось удержать криминальную ситуацию под контролем, не допустить ее резких осложнений. Уровень преступности на 10 тысяч населения немного увеличился по сравнению с показателем прошлого года и составил 80%,  в прошлом году уровень преступности превышал показатель в 78%.  

Количество зарегистрированных преступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 2,5%, зарегистрировано 288 преступлений (АППГ- 281), в то же время увеличилось количество расследованных преступлений более чем на 40%. Общая раскрываемость преступлений также увеличилась с 52,6% до 77,7%.

В истекшем году не зарегистрировано ни одного убийства и изнасилования, в прошлом году 1 и 3 соответственно.  Зарегистрировано меньше чем в предыдущем фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью -2 (АППГ -4). С 2 до 5 увеличилось количество грабежей, совершено 1 разбойное нападение (АППГ – 0), преступления раскрыты,  лица, виновные в совершении данных преступлений привлечены к уголовной ответственности.  

На 17%, т.е. с 53 до 62  увеличилось количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений. Раскрываемость данной категории преступлений возросла более чем на 11% и составляет 85,5% (АППГ – 74,4%). 

Особо хотелось бы обратить внимание на результаты работы по противодействию преступлениям, непосредственно затрагивающим интересы жителей города и района. Несмотря на рост общего количества зарегистрированных краж, которое по сравнению с прошлым годом увеличилось на 9,9% и составило 156, раскрываемость преступлений составила 69,3% (АППГ – 41,9%). На 142,9% увеличилось количество краж имущества из квартир и домов граждан, т.е. с 14 до 34, а их раскрываемость существенно возросла и составила 96,4 %. 

Реализованы меры по защите имущественных интересов граждан и юридических лиц, антитеррористической устойчивости взятых под охрану объектов. С положительной стороны в этом направлении хотелось бы отметить подразделение вневедомственной охраны. Под охраной ОВО находится 237 объекта, являющихся собственностью юридических и физических лиц, в т.ч. магазины, складские помещения и т.д. Подразделением осуществляется охрана 80 квартир и других мест хранения материальных ценностей граждан. В течение 6 месяцев 2013 года с объектов, охраняемых вневедомственной охраной, не допущено хищений собственности.

Для стабилизации оперативной обстановки на обслуживаемой территории сотрудниками полиции проводится комплекс профилактических мероприятий, направленный на обеспечение безопасности личности, предупреждение и пресечение преступлений и административных правонарушений, выявление и раскрытие преступлений, охрана общественного порядка и обеспечение общественной безопасности.

В связи с принятыми профилактическими мерами в 1 полугодии 2013 года удалось сохранить стабильную обстановку в общественных местах, где уровень преступности сократился. Количество преступлений, совершенных в общественных местах уменьшилось  более чем на 20%, т.е. с 72 до 57. Количество преступлений, совершенных на улицах  уменьшилось на 23,9%, т.е. с 46 до 35. 
Позитивные изменения в состоянии правопорядка очевидны. Однако имеются проблемы в вопросах профилактики правонарушений и борьбы с преступностью, которые решены не в полном объеме. Так, за истекший период 2013 года произошел рост на 119% преступлений, совершенных лицами ранее судимыми, т.е. с 47 до 103, а также рост преступлений, совершенных в состоянии опьянения с 51 до 78.   

В 1 полугодии 2013 года проводился комплекс профилактических мероприятий с лицами, стоящими на профилактических учетах, которых насчитывается 645. 

Проведена целенаправленная работа по исполнению административного законодательства. В 1 полугодии 2013 году удалено с общественных мест 682 лица, находящихся в пьяном виде, за распитие спиртных напитков в общественных местах привлечено к административной ответственности 363 человека, пресечено 59 случаев совершения мелкого хулиганства, за продажу несовершеннолетним спиртных напитков - 20. Сотрудниками полиции к ответственности было привлечено 35 граждан за нарушение порядка регистрации. За нарушения правил хранения оружия привлечено к ответственности 51 человек. Изъято 10 единиц огнестрельного оружия, в том числе 3 единиц незарегистрированного оружия. 

Повышенное внимание уделяется комплексу профилактических мер по сокращению преступности среди несовершеннолетних. На 1 июля 2013 года на учете в ПДН состоит 45 несовершеннолетних. Выявлено 96 административных правонарушений совершенных несовершеннолетними, их родителями, лицами их заменяющими. Благодаря совместным усилиям сотрудников полиции с общественными формированиями города, Комиссией по делам несовершеннолетних и администрацией учебных заведений удалось не допустить рост преступлений, совершенных несовершеннолетними, по итогам 1 полугодия 2013 года совершено 6 преступлений против собственности (АППГ – 6). 
За 6 месяцев 2013 года принимались исчерпывающие меры по стабилизации дорожно-транспортной обстановки. В сфере обеспечения безопасности дорожного движения проведены профилактические акции и мероприятия «Внимание дети», «Богатство страны светофории», «Школьные каникулы», «Лесовоз», «Безопасное колесо».  Продолжается работа по приведению пешеходных переходов, а так же объектов улично –дорожной сети в надлежащее эксплуатационное состояние. На постоянной основе проводились мероприятия, направленные на профилактику аварий с участием пешеходов и на пассажирском транспорте.

В 1 полугодии т.г. осуществлялась активная работа по обеспечению безопасности дорожного движения, в ходе которой выявлено 1916 правонарушений в сфере безопасности дорожного движения, в том числе 164 факта управления автотранспортом в нетрезвом виде и отказа управлявшими транспортом лицами от освидетельствования на состояние опьянения. Благодаря предпринимаемым мерам удалось не только снизить общее количество дорожно–транспортных происшествий по сравнению с АППГ на 26,3%, т.е. с 19 до 14, но и сократить на 42,9% количество погибших в ДТП граждан с 7 до 4, а также количество лиц, получивших ранения в ДТП с 19 в 2012 году до 16 в 2013 году. 

Принимаемыми мерами удалось сократить количество ДТП с участием пешеходов на 71,4 %, с 7 в 2012 г. до 2 в настоящем. Количество ДТП с участием мопедов увеличилось на 25% (с 3 в 2012 г. до 4 ДТП в настоящем).


В 1 полугодии 2013 года сотрудниками полиции активно проводилась работа по противодействию незаконному обороту наркотических средств. В результате проводимых оперативно-профилактических мероприятий было выявлено 15 (АППГ – 9) преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Сотрудниками полиции было выявлен 1 очаг произрастания дикорастущих растений, который находился в с. Малеевка Льговского района. Общая площадь выявленного и уничтоженного очага произрастания дикорастущих растений составила 50 кв.м..  Общий вес уничтоженных в ходе операции дикорастущих растений составил более 22 кг.
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