Информационно-аналитическая записка 

«О результатах проводимой работы по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории обслуживания межмуниципального отдела МВД России «Льговский», защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемые меры по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 2013 году».

Межмуниципальным отделом МВД России «Льговский» в 2013 году реализован комплекс мер по противодействию преступности на обслуживаемой территории.


На обслуживаемой территории организованных групп и преступных сообществ не выявлено. Чрезвычайных ситуаций и происшествий, криминальных деяний с участием сотрудников МО МВД России «Льговский» не допущено.

Количество зарегистрированных преступлений в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось на 0,3%, зарегистрировано 598 преступлений (АППГ – 596). Количество зарегистрированных тяжких преступлений также увеличилось с 106 до 122 преступлений.  

Вместе с тем возросла общая раскрываемость преступлений. В 2013 года она составила 75,7%, в то время как в 2012 году она составляла лишь 55,2%. Процент раскрываемости тяжких и особо тяжких преступлений по итогам работы за 2013 год составил  - 89,1% (АППГ – 73,8%), по области раскрываемость составила – 79,9%. На 51,6%, то есть с 285 до 138 сократился остаток нераскрытых преступлений (область – минус 29,6%).  


Сократилось количество грабежей. Всего зарегистрировано 12 преступлений данной категории (АППГ – 13). Все преступления раскрыты. 


Увеличилось количество фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью с 5 до 7, одно преступление остается нераскрытым. Лицо, обоснованно подозреваемое в совершении данного преступления, находится в розыске.  

На территории города и района совершенно 10 мошенничеств (АППГ -8), преступления раскрыты.


Произошло незначительное сокращение зарегистрированных краж всех форм собственности на 0,6%, т.е. с 324 до 322.  Раскрываемость данного вида преступлений  увеличилась с  41,8% до 64,6%, раскрыто 192 преступления (АППГ – 137). Остаток нераскрытых сократился на 45% и составил 105 (АППГ – 191). 


Увеличилось количество зарегистрированных краж из квартир и домовладений граждан. В рассматриваемый период совершена 61 кража (АППГ - 45), из них по 50 преступлениям уголовные дела расследованы и направлены в суд  (АППГ- 30), нераскрытым остается 1 преступление (АППГ – 14). Раскрываемость краж из квартир и домовладений граждан составила 98% (АППГ  - 68,2%).


Значительно уменьшилось количество краж скота. На территории города и района совершено 3 кражи (АППГ – 14), 2 кражи остаются нераскрытыми (АППГ – 14). В текущем году раскрыто два преступления прошлых лет, связанных с кражами скота в с. Б. Угоны. 

Проводя работу по профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против личности, сотрудниками полиции уделялось особое внимание выявлению преступлений превентивного характера, к которым относятся такие преступления как причинение побоев, вреда здоровью легкой и средней степени тяжести, угроза убийством, вовлечение несовершеннолетних в преступную деятельность, наказание за которые в основном не связано с лишением свободы. В 2013 году расследовано 78 преступлений превентивного характера (АППГ – 75). В суд направлено 54 уголовных дела по преступлениям, предусмотренным ст.119 УК РФ (угроза убийством) (АППГ – 50), 15 уголовных дел по преступлениям, предусмотренным ст. ст. 115, 116 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью, побои) (АППГ- 10). 

Противодействие наркопреступности остается одной из приоритетных задач. В отчетном периоде сотрудниками МО МВД выявлено 22 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков (АППГ - 17, рост составил 29,4%), в том числе 2 преступления, связанные со сбытом наркотических средств. Раскрываемость составила 100% (АППГ-88,2%),  при областном показателе 92,1%. Наибольшее количество преступлений связанных с незаконным оборотом наркотиков зарегистрировано на территории города. 

Всего из незаконного оборота было изъято 2369 гр. наркотических веществ, из них 11 гр. маковой соломки, 2358 -  конопли.

Предпринимаемые сотрудниками МО МВД России «Льговский»  меры профилактического характера позволили снизить количество преступлений в общественных местах. В 2013 году зарегистрировано  124 преступления, совершенных в общественных местах (АППГ – 159),  на улицах совершено 65 преступлений (АППГ – 101). Остаток нераскрытых преступлений,  совершенных в общественных местах  сократился на 48,4%, на улицах на 61,2%. Основное количество преступлений, совершаемых в общественных местах, имеет имущественную направленность. 


Вместе с тем, наряду с отмеченными положительными тенденциями эффективности нашей деятельности, остаются и проблемные вопросы. 

Так общее количество выявленных преступлений экономической направленности на территории округа снизилось на 38,1%. Не выявлено ни одного факта взяточничества.

Отмечены проблемы и в организации работы по раскрытию преступлений. Меньше на 23% (с 26 до 20) число раскрытых преступлений прошлых лет. 

Отмечаются недостатки в профилактической деятельности. Так, количество преступлений, совершенных ранее судимыми лицами, увеличилось на 65,2% (с 112 до 185) (по области данный показатель снизился на 6,95). 

Одной из профилактических мер, направленных на снижение преступлений совершаемых лицами, ранее судимыми является деятельность по установлению административного надзора. Реализуя вступивший в силу Федеральный Закон от 06.04.2011 №64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы», данный вид надзора установлен в отношении 37 граждан. В ходе проведения  профилактической работы  сотрудниками  МО МВД России «Льговский» было  составлено 105  административных   протоколов в  отношении  лиц, состоящих под административным надзором (АППГ-19).

Остается напряженной обстановка с аварийностью на обслуживаемой территории. По сравнению с аналогичным периодом 2012 года произошел рост  ДТП на обслуживаемой территории с 43 до 51 в 2013 году( + 18 %), также увеличилось количество раненых граждан по сравнению с АППГ (с 45 в 2012 г. до 55 в 2012 г. (+22%)). 

Вместе с тем  количество погибших уменьшилось с 14 в 2012 году до 7 в 2013 году(- 50%), а тяжесть последствий снизилась с 23,7% в 2012 году до 11,29 % в 2013 году.

По итогам 12 месяцев 2013 года произошел рост  подростковой преступности на территории обслуживания на  84,6%. На территории г. Льгова и района совершено 24 преступления, это на 11 преступлений больше, чем за аналогичный период прошлого года (2012г.- 13). По-прежнему подростковая преступность носит корыстную направленность, в ее структуре преобладают кражи (16), грабежи (1) и завладение автомототранспортом (3). Кроме того в 2013 году совершены 2 преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, вандализм (1) и ДТП (1- наезд на пешехода).

Поставлено на учет групп несовершеннолетних с антиобщественной направленностью - 11 (АППГ - 5), поставлено на учет родителей не надлежащим образом выполняющих родительские обязанности -23 (АППГ - 8). Помещено в Центр временного содержания  несовершеннолетних правонарушителей  УМВД России по Курской области 5 несовершеннолетних  (АППГ- 4). 

Выявлено 224 административных правонарушений совершенных несовершеннолетними, их родителями, лицами их заменяющими (АППГ – 214). 

