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Отдел  (без образования юридического лица) по г.Льгову и Льговскому район УПФР в г.Курчатове Курской области ( межрайонное)    


В Курской области продолжается Всероссийская программа Пенсионного фонда России «Уроки пенсионной грамотности». В условиях страховой системы пенсионный капитал формируется у человека всю его трудовую жизнь, поэтому молодые люди уже сейчас должны знать главные правила, по которым будет формироваться их будущая пенсия.


Сегодня государство представляет много возможностей реально увеличить пенсии, но молодежь об этом мало знает. А эти возможности надо знать и пользоваться ими, чтобы через много лет, придя в Пенсионный фонд за назначением пенсии, остаться довольным ее размером.


В рамках данной программы 28.11.2012г. специалистами персонифицированного учета и администрирования страховых взносов Отдела (без образования юридического лица) по г.Льгову и Льговскому району Управления Пенсионного фонда в г.Курчатове (межрайонное) состоялась встреча с учениками средней общеобразовательной школы №2 г.Льгова.


Во время лекции были освещены основные положения пенсионного законодательства: о дополнительных взносах на накопительную часть трудовой пенсии, инвестирование пенсионных накоплений, а также условия заключения трудовых договоров.


Сейчас законодательство о пенсиях касается молодых граждан нашей страны даже больше, чем сегодняшних пенсионеров. Аудитория молодых людей с неподдельным интересом отнеслась к освещенным вопросам.


Специально для встреч с молодежью Пенсионный фонд издал учебник : «Все о будущей пенсии: для учебы и жизни», где на доступном языке, с помощью схем и рисунков говорится об основах обязательного пенсионного страхования, механизмах управления и приумножения накопительной части.
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