ДОКЛАД
об организации и проведении муниципального контроля муниципального образования «Льговский район» Курской области за 2013 год
Введение

      Настоящий доклад главы администрации  муниципального образования «Льговский район» Курской области подготовлен во исполнение постановления Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)» в целях реализации положений Федерального закона от 6 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля". 

1.Состояние нормативно- правового регулирования  в соответствующей сфере  деятельности на территории муниципального образования «Льговский район» Курской области        
      Исполнение муниципальной функции осуществляется в соответствии с:

1) Конституцией Российской Федерации;

2) Земельным кодексом Российской Федерации;

3) Лесным кодексом Российской Федерации;

4) Градостроительным кодексом Российской Федерации;

5)Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;

6) Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

7) Федеральным законом от 26 декабря 2008 года №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

8) Приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30 апреля 2009 года № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

9)В рамках полномочий, установленных действующим законодательством,  приняты следующие нормативно-правовые акты:

          -Устав муниципального образования « Льговский район» Курской области;                  Администрация  Льговского района сообщает:

1.виды муниципального контроля, осуществляемого на территории Льговского района:

       1.1 - муниципальный контроль за исполнением муниципального заказа
       1.2.- перечень муниципальных правовых актов, регламентирующих контрольную деятельность:

       - решение Представительного собрания  Льговского района Курской области второго созыва от 28.04.2011г. № 104 « Об утверждении Порядка размещения, исполнения и контроля за исполнением муниципального заказа»;

        - постановление Администрации Льговского района Курской области от 15.04.2011г.  №  164 « Об утверждении Порядка осуществлении контроля в сфере размещения заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд»;

         - постановление Администрации Льговского района Курской области от 29.08.2011г. № 336 « Об утверждении Административного регламента Администрации Льговского района Курской области на осуществление контроля в сфере размещения заказа на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд»;   

         - распоряжение  Администрации Льговского района Курской области от 29.08.2011г.№337-р «Об утверждении состава Комиссии по рассмотрению жалоб на действие (бездействие) заказчика при размещении заказов для  муниципальных нужд, на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг»;
 - постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 02.02.2012 г. № 44 «О порядке организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них на территории Льговского района Курской области».
        1.3.Уполномоченным органом  на осуществление контроля в сфере размещения муниципального заказа определен отдел экономики и труда Администрации Льговского района Курской области  (Харитонова С.Н.- начальник отдела экономики и труда, тел. 2-23-76).
2. выдача разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов  капитального строительства –

      2.1.- постановление муниципального казенного учреждения « Администрация Льговского района» Курской области от 09.04.2012г. № 152 «  Об утверждении Административного регламента  отдела промышленности, транспорта, связи, ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Льговского района по предоставлению муниципальной услуги  « Выдача разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов  капитального строительства»;

          -  постановление муниципального казенного учреждения « Администрация Льговского района» Курской области от 09.04.2012г. № 150 «  Об утверждении Административного регламента  отдела промышленности, транспорта, связи, ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Льговского района по предоставлению муниципальной услуги « Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию»;
- постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 09.04.2012 г. № 150 «Об утверждении административного регламента отдела промышленности, транспорта, связи, ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Льговского района по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию»;
-   постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 09.04.2012 г. № 151 «Об утверждении административного регламента отдела промышленности, транспорта, связи, ЖКХ, строительства и архитектуры Администрации Льговского района по предоставлению муниципальной услуги «Подготовка и утверждение градостроительного плана земельного участка»; 
- постановление Администрации Льговского Курской области от 25.06.2012 г. № 293 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги «Оформление и выдача земельно-правовых документов»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 25.06.2012 г. № 294 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги «Предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства»; 
- постановление Администрации Льговского Курской области от 27.06.2012 г. № 301 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление информации о форме собственности на недвижимое и движимое имущество, земельные участки, находящиеся в собственности муниципального образования»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 27.06.2012 г. № 302 « Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для размещения объектов недвижимого имущества»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 27.06.2012 г. № 303 « Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление земельных участков для строительства с предварительным согласованием мест размещения объектов»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 27.06.2012 г. № 304 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление информации об объектах недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности и предназначенного для сдачи в аренду»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 27.06.2012 г. № 305 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление в собственность, постоянное (бессрочное) пользование, безвозмездное пользование, аренду земельных участков, находящихся в собственности муниципального образования юридическим лицам и гражданам»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 27.06.2012 г. № 306 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление в аренду муниципального имущества»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 18.07.2012 г. № 336 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка»

- постановление Администрации Льговского Курской области от 18.07.2012 г. № 337 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, для комплексного освоения, в целях жилищного строительства»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 26.07.2012 г. № 362 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Предоставление сведений из Реестра муниципального имущества муниципального района «Льговский район» Курской области»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 23.07.2012 г. № 363 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Принятие на учет граждан, претендующих на бесплатное предоставление участков»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 26.07.2012 г. № 364 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Принятие решения о прекращении права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 30.07.2012 г. № 378 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной услуги  «Раздел и объединение земельных участков, находящихся в собственности муниципального района, и земельных участков государственная собственность на которые не разграничена»;
- постановление Администрации Льговского района Курской области от 12.02.2013 г. № 79 «Об утверждении районной целевой программы «Модернизация сети автомобильных дорог Льговского района Курской области»;

- постановление Администрации Льговского района Курской области от 12.02.2013 г. № 80 «Об утверждении районной целевой программы  «Повышение безопасности дорожного движения в Льговском районе в 2013-2020 годах»;

- постановление Администрации Льговского района Курской области от 21.02.2013 г. № 92 «О принятии имущества в собственность Льговского района»;

-   постановление Администрации Льговского района Курской области от 29.03.2013 г. № 175  «О закреплении муниципального имущества за Администрацией Льговского района Курской области»;

-   постановление Администрации Льговского района Курской области от 01.04.2013 г. № 177 «Об утверждении лимитов потребления электрической  и тепловой энергии, природного газа на 2013 год организациями и учреждениями  Льговского района, финансируемыми за счет средств бюджета муниципального района «Льговский район»;

-  постановление Администрации Льговского района Курской области от 24.04.2013 г. № 208 «О подготовке жилищно-коммунального хозяйства района к работе в осенне-зимний период 2013-2014 гг.»
         2.2. Должностным лицом, ответственным за осуществление контроля  по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешений на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов  капитального строительства»; по предоставлению муниципальной услуги «Выдача разрешений на ввод объекта в эксплуатацию» - И.о. заместителя главы Администрации Льговского района Курской области Фрундина А.М.., тел. 2-30-69.

3. назначение и выплата пенсий за выслугу лет  лицам, замещавшим должности муниципальной службы  в органах местного самоуправления Льговского района Курской области

        3.1. - постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 09.04.2012г. № 149 «Об утверждении Административного регламента отдела организационной и кадровой работы Администрации Льговского района Курской области по предоставлению  муниципальной услуги «Назначение и выплата пенсий за выслугу лет  лицам, замещавшим должности муниципальной службы  в органах местного самоуправления Льговского района Курской области»;
3.2. – постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 20.01.2012 г. № 24  «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг»;
3.3. - постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 21.02.2012 г. № 71 О внесении изменений в постановление Администрации Льговского района Курской области от 21.12.2010 г. № 785 «Об утверждении Административного регламента по исполнению муниципальной функции «Организация рассмотрения обращений граждан в Администрации Льговского района Курской области»;
3.4. –постановление Администрации Льговского района от 04.02.2013 г. № 63 «О порядке проведения мониторинга качества предоставления государственных (муниципальных) услуг Администрацией Льговского района Курской области .

          Должностным лицом, ответственным за осуществление контроля  по предоставлению муниципальной услуги   «Назначение и выплата пенсий за выслугу лет  лицам, замещавшим должности муниципальной службы  в органах местного самоуправления Льговского района Курской области»- управляющий делами Администрации Льговского района Курской области Шубная И.П., тел. 2-20-78.
4. Санкционирование расходов бюджета Льговского района, составление и ведение кассового плана:

     4.1. - постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 18.05.2012г. № 220

« Об утверждении Административного регламента  по исполнению управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Санкционирование расходов бюджета Льговского района»;

        - постановление муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 18.05.2012г. № 221« Об утверждении Административного регламента  по исполнению управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Составление и ведение кассового плана»;
- постановления муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 14.03.2012 г. № 103 «О порядке конкурсного распределения принимаемых расходных обязательств бюджета муниципального района «Льговский район» Курской области»;
- постановления муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 10.04.2012 г. № 153 «О финансовом обеспечении за счет бюджетных ассигнований бюджета Льговского района на 2012 год расходных обязательств муниципального района «Льговский район» Курской области по финансированию мероприятий по организации питания обучающихся в муниципальных образовательных учреждений Льговского района»;
- постановления муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 27.04.2012 г. № 182 « Об утверждении административного регламента по исполнению Управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Организация учета исполнения бюджета по доходам и расходам, и составления месячной, квартальной и годовой отчетности об исполнении бюджета муниципального района «Льговский район» Курской области»;
- постановления муниципального казенного учреждения «Администрация Льговского района» Курской области от 28.04.2012 г. № 188 «Об утверждении Правил предоставления из бюджета муниципального района бюджетам сельских поселений бюджетных кредитов, их использования и возврата»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 11.05.2012 г. № 194 «Об утверждении административного регламента по исполнению управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Составление и ведение кассового плана»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 11.05.2012 г. № 195 «О порядке формирования муниципального задания муниципальному казенному, бюджетному и автономному учреждениям Льговского района Курской области и финансового обеспечения выполнения этого задания»; 
-  постановление Администрации Льговского Курской области от 22.06.2012 г. № 281

«Об утверждении административного регламента исполнения управлением финансов администрации Льговского района муниципальной функции «Ведение реестра расходных обязательств Льговского района»;
-  постановление Администрации Льговского Курской области от 22.06.2012 г. № 282

«Об утверждении административного регламента по исполнению управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Составление проекта бюджета Льговского района»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 22.06.2012 г. № 283 «Об утверждении административного регламента по исполнению управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Составление и ведение сводной бюджетной росписи бюджета Льговского района»;
- постановление Администрации Льговского Курской области от 22.06.2012 г. № 284 «Об утверждении административного регламента по исполнению управлением финансов администрации Льговского района Курской области муниципальной функции «Осуществление муниципальных внутренних заимствований, управление муниципальным долгом»;

- постановление Администрации Льговского района Курской области от 11.01.2013 г. № 5 «Об утверждении перечня главных распорядителей бюджета муниципального района «Льговский район» Курской области на 2013 год и плановый период 2014-2015 годы»;

-  постановление Администрации Льговского района Курской области от 29.03.2013 г. № 169 «Об утверждении перечня целевых субсидий муниципальным бюджетным учреждениям Льговского района на 2013 год»;

-  постановление Администрации Льговского района Курской области от 13.11.2013 г. № 552 «Об одобрении основных направлений бюджетной и налоговой политики в Льговском районе Курской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов»;

- постановление Администрации Льговского района Курской области от 13.11.2013 г. № 551 «О разработке проекта бюджета Льговского района Курской области на 2014 год и  плановый период 2015-2016 годов»;
- постановление Администрации Льговского района Курской области от 27.12.2013 г. № 678 «О закреплении в 2014 году полномочий по администрированию доходов муниципального района  «Льговский район» Курской области». 
                   Должностным лицом, ответственным за осуществление контроля  по исполнению муниципальной функции «Санкционирование расходов бюджета Льговского района», «Составление и ведение кассового плана», «Составление проекта бюджета Льговского района», Составление и ведение сводной бюджетной росписи», Осуществление муниципальных внутренних заимствований, управление муниципальным долгом», «Ведение реестра расходных обязательств Льговского района»- начальник управления финансов Администрации Льговского района Курской области  Алферова Т.В., тел.2-40-69.
        5. Объектом муниципального земельного контроля являются земли и земельные участки, находящиеся в границах муниципального образования «Льговский район» Курской области, за исключением объектов, земельный контроль за деятельностью которых отнесён к компетенции федеральных органов государственной власти, органов государственной власти Курской области.

     Основными задачами муниципального земельного контроля являются:

—контроль за соблюдением субъектами земельных отношений установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

— недопущение самовольного занятия земельных участков;

—соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями сроков освоения земельных участков;

— оформление в установленном порядке прав на земельные участки;

— своевременный возврат земель, предоставленных на условиях аренды;

— своевременное внесение платежей за пользование земельным участком;

— выполнение мероприятий, направленных на предотвращение порчи земель;

— защита муниципальных и общественных интересов, а также прав субъектов земельных отношений.

      Муниципальный земельный контроль осуществляется за:

- соблюдением субъектами земельных отношений установленных земельным законодательством Российской Федерации и Курской области, муниципальными правовыми актами муниципального образования « Льговский район» Курской области требований по рациональному использованию земель;

- соблюдением субъектами земельных отношений установленного режима использования земельных участков в соответствии с их целевым назначением;

-  недопущением самовольного занятия земельных участков;

- соблюдением градостроительных требований при использовании земельных участков;

- соблюдением сроков освоения земельных участков;

- оформлением прав на земельный участок;

- соблюдением порядка заключения договоров аренды, безвозмездного пользования, переуступки права пользования земельными участками;

- соблюдением установленного порядка изменения целевого использования земель;

- предоставлением достоверных сведений об использовании и состоянии земельных участков;

- своевременным и качественным выполнением при использовании земель обязательных мероприятий по их улучшению, по рекультивации, восстановлению, по сохранности плодородного слоя почвы;

- недопущением загрязнений, деградации и порчи земель;

- своевременным выполнением обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению или их рекультивации после завершения строительных работ, ведущихся с нарушением почвенного слоя, в том числе работ, осуществляемых для внутрихозяйственных и собственных нужд;

- своевременным возвратом земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, предоставленных во временное пользование;

- соблюдением публичных сервитутов, установленных органами местного самоуправления;

- соблюдением ограничений в использовании земельных участков, установленных органами местного самоуправления, в государственных или общественных интересах, а также в целях безопасности населения и в других случаях, определенных законодательством Российской Федерации и Курской области.

        Муниципальный земельный контроль может осуществляться в форме проведения плановых и внеплановых проверок исполнения субъектами земельных отношений законодательства Российской Федерации, Курской области и муниципальных правовых актов, регулирующих вопросы использования земель на территории муниципального образования « Льговский район» Курской области.

        Предметом плановой проверки является соблюдение субъектами земельных требований действующего земельного законодательства.

       Плановые проверки проводятся в соответствии с утвержденными планами по муниципальному земельному контролю.

       Утвержденный ежегодный план проведения плановых проверок доводится до сведения заинтересованных лиц посредством его размещения на официальном сайте  Льговского района Курской области в сети «Интернет» в течении 10-ти дней после утверждения.

      Предметом внеплановой проверки является соблюдение субъектами земельных отношений в процессе осуществления землепользования обязательных требований действующего земельного законодательства, выполнение предписаний органов муниципального земельного контроля.

      Основанием для проведения внеплановой проверки является:

1) истечение срока исполнения субъектом земельных отношений ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований и (или) требований, установленных муниципальными правовыми актами;

2) поступление в орган муниципального контроля обращений и заявлений субъектов земельных отношений, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации о следующих фактах:

а) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

б) причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

      При исполнении  муниципальной функции по муниципальному контролю осуществляется взаимодействие с:

-Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Курской области;

-Льговской межрайонной прокуратурой.

       Процедура взаимодействия с указанными органами и организациями, обладающими сведениями, необходимыми для исполнения функции муниципального контроля определяется действующим законодательством. 

6. Органом, ответственном за организацию и подготовку докладов в соответствии с Постановлением Правительства РФ № 215 определен отдел экономики и труда  Администрации Льговского района Курской области.

Все принятые нормативно-правовые акты прошли антикоррупционную экспертизу.

7. Проведение муниципального контроля

          За  2013 год  плановых проверок не проводилось. 

      В связи с отсутствием жалоб на действие (бездействие) заказчика при размещении заказов для муниципальных нужд, на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, внеплановые проверки не производились.
     В течение 2013 года осуществлялся муниципальный контроль за своевременным внесением платежей за пользованием земельными участками и муниципальным имуществом. 

8.Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
      Проанализировать и оценить эффективность муниципального контроля на территории муниципального образования «Льговский район»  Курской области за 2013 год не представляется возможным в связи с тем, что плановых проверок не проводилось. 

9.Выводы и предложения по результатам муниципального земельного контроля

        Для  проведения качественного муниципального земельного контроля, своевременного  предотвращения нарушений земельного законодательства и более эффективного выполнения обязательных требований по использованию земель на территории  поселения необходимо введение муниципального инспектора по земельному контролю.
        Считаем необходимым для повышения эффективности муниципального земельного контроля разработку нормативно-правовых актов, регулирующих взаимоотношения органов муниципального земельного контроля и государственного земельного контроля.   

 В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и пунктом 3 письма Управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости от 06 февраля 2009г.  № ВК/0362 « О разъяснении Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» разработка типового административного регламента взаимодействия при осуществлении государственного земельного контроля и муниципального земельного контроля, предусмотренного пунктом 5 части 1 статьи Федерального Закона, организуется органом, осуществляющим государственный земельный контроль. В настоящее время  указанный регламент взаимодействия отсутствует. 
Глава  Льговского района                                                                       С.Н.Коростелев
