PAGE  
1

Пояснительная  записка
к Докладу о достигнутых значениях показателей для оценки

эффективности деятельности органов местного самоуправления 

муниципального района « Льговский район» Курской  области
 за 2010 год и планируемых значениях на 2011 – 2013 годы
Территория и общие географические данные:
Льговский район образован  30 июля 1928 года.

Район наш расположен в западной части области и граничит с Кореневским,  Рыльским,  Хомутовским, Конышевским, Курчатовским,  Большесолдатским    и   Суджанским районами.

Территория района – 1тысяча 67 квадратных  километров или 3,3% территории области.

Поверхность представляет холмистую равнину, являющуюся ветвью Среднерусской  возвышенности.
Реки района входят в систему Днепра. Самая значительная  ихз них река Сейм. Её протяженность по территории района 84 км. Река Опока имеет протяженность по территории район- 23 км., Бык-26 км., Прут – 18 км., бобрик- 12 км., Малая Локня- 4 км.
Преобладающие почвы района черноземные – 40,4%, и серые-лесные – 5,4%, луговые- 11,1%. По механическому составу почвы распределяются: - среднесуглинистые -89,1%,легкосуглинистые – 4,2%, тяжелосуглинистые и супесчаные занимают по 2,6 %.
Климат умеренный, со слабо выраженной  континентальностью.

По характеру растительности район относится к лесостепной зоне.

В районе имеются месторождения строительных материалов:   - глин, суглинков, трепела. Ведется добыча торфа.

Административно- территориальное деление и население:
В регионе находится г.Льгов - областного подчинения, 8 сельских муниципальных администраций, 91 сельских населенных пунктов. Численность населения района – 36097  человек, в том числе сельского 14576  человек. По национальному составу населения  распределяется: русские – 97,6%,украинцы – 1,5 %, белорусы- 0,2%. Плотность населения 33,8 человек на 1 га.

Районный центр

Центр района – город Льгов. Льгов раскинулся по обе стороны реки Сейм. Город Льгов образован в 1779 году. Населения города – 21,6 тысяч населения.

История возникновения города уходит в далекое прошлое и исчисляется веками. Предполагается, что он возник  на месте разрушенного татарами города Ольгова, названного так по имени князя Олега Святославовича, и был известен под именем Городенского городища. В  17 веке здесь построен монастырь со Слободой Подмонастырной  и урочищем Ольговым. В 1779 году из Слободы и урочища был образован город Льгов, который вскоре стал уездным центром Курского наместничества. Город состоял из нескольких десятков домов  и каменной церкви. В жизни города не происходило заметных изменений вплоть до  90-х годов 19 века. Только с 1890 года, когда рядом со  Льговом прошла железная дорога Киев – Воронеж, его экономика оживилась, появились промышленные предприятия.
Уже в 1935 г. работало 14 предприятий и несколько промысловых артелей, в них было занято более 1,5 тыс.рабочих.

В настоящее время в районе работают: ОАО « Сахарный комбинат « Льговский», ЗАО « Льговский КХП», ОАО « Льговский хлебозавод», швейная фабрика. ОАО « Молочно- консервный комбинат».

Во Льгове есть – медицинское училище,  ПТУ, краеведческий музей, литературно- мемориальные  музеи им. А. Гайдара и Н. Асеева. Это единственный район в России, в котором два литературно- мемориальных музея. В городе есть народный театр, стадион.
Формирование рыночной экономики:

В районе многоукладная экономика. Всего зарегистрировано
(учтено) в Статрегистре  Росстата на  1 января 2011 года  160 предприятий или 95,0 % к 2009 году: из них по видам собственности:

- федеральная собственность – 3

- Собственность субъектов Российской Федерации – 1

Муниципальная собственность - 108
Частная собственность- 38
Собственность общественных и религиозных организаций-10
Прочие – 0.

I.  Экономическое развитие 
Дорожное хозяйство  и    транспорт   
3. Общая протяженность  дорог общего пользования 285 км, все они территориального значения. Плотность автомобильных дорог с твердым покрытием общего пользования в расчете на 1000 кв. км территории 254,0 км. 
Все центральные усадьбы сельхозпредприятий и        сельсоветов имеют связь с районным центром дорогами с  твердым покрытием.                                         
        За период с 2001 по 2010 годы   в районе приведены в надлежащее состояние более 200 километров дорог с твердым покрытием.

В 2010 году ЗАО « Льговское ДЭП» освоено средств  на содержание автодорог с твердым покрытием  – 10 млн. 786 тыс. рублей, на ремонт дорог- 17 млн. 872 тыс.рублей. 

         По областной Программе развития дорожной сети и благоустройства населенных пунктов Курской области в 2010 году  районом    освоено 3 млн. рублей, в  2011 году  планируется освоить 10,5  миллионов ( МО « Городенский сельсовет», МО Кудинцевский сельсовет»). 

        Шести муниципальным образованиям района предстоит освоить  на благоустройство и строительство внутрихозяйственных дорог в 2011году  3 млн.рублей. 

         Также планируется строительство дороги в с. Сергеевка МО 

« Кудинцевский сельсовет», протяженностью 2 километра, сметной стоимостью 7 млн.рублей и 1,2 км по ул. Буденного с. Пригородняя Слободка МО « Городенский сельсовет», сметной стоимостью 3 млн.рублей.   

  Услугами пассажирских перевозок обеспечены все населенные пункты района. 

Проблемным вопросом  в дорожном строительстве является 

- капитальный ремонт моста в д. Орловка муниципального образования
« Вышнедеревенский сельсовет», находящегося в оперативном управлении комитета строительства и эксплуатации автомобильных дорог Курской области.

Развитие малого и среднего предпринимательства 
10.-16. Малый и средний бизнес  Льговского района  представляет собой динамично развивающейся сектор экономики. 
          По состоянию на 01.01.2011года в Госрегистре  значится 27 малых предприятий и 193 индивидуальных предпринимателя. На 10 тыс.человек населения приходится  18 субъектов малого и среднего предпринимательства, в которых занято до  40%  численности от среднесписочной численности всех работников.
Объем произведенной продукции малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями за последние четыре года увеличился более чем в 2.5 раза.

В условиях кризиса  они сохраняют имеющиеся и создают новые рабочие места.

       Наибольший удельный вес от общего  объема производства и услуг приходится на услуги в сфере розничной торговли. 

За 2010 год оборот розничной торговли всех видов экономической деятельности  составил  14 млн. 178 тысяч рублей или рост к 2009 году в сопоставимых ценах – 113,5%.( 2009 год   оборот розничной торговли – 11732 тыс.руб.).
Возросла инвестиционная активность субъектов малого предпринимательства путем привлечения кредитных ресурсов на развитие собственного дела. 

       В  рамках реализации  Программы  дополнительных мероприятий в 2009 году профинансировано  27 граждан  на организацию собственного дела – на общую сумму 1 млн. 588  тыс.рублей.

    В 2010 году  получили субсидию на открытие собственного дела 40 человек на сумму 2 млн. 352 тыс.руб. – это на приобретение и  выращивание КРС, разведение  птицы,  рыбы, растениеводство и овощеводство, пассажирские и грузовые  перевозки,    торгово-закупочная  деятельность. 

12.Активно принимают участие предприятия малого бизнеса в выполнении работ, оказании услуг для  муниципальных нужд. Доля участия  в выполнении заказов на поставку товаров,выполнение работ, оказание услуг в общем годовом объеме заказов из года в год возрастает.
16. Решением Представительного собрания Льговского района Курской области от 12.09.2008 г. № 222 утверждена Целевая Программа по развитию малого и среднего предпринимательства в Льговском районе на 2008-2010 год.

Программой определен Перечень мероприятий, направленных на развитие малого и среднего бизнеса в районе, сроки выполнения и предполагаемый  объем финансирования тех или иных мероприятий.

На выполнение мероприятий Программы были  определены собственные средства малых предприятий в сумме 300 тыс.руб. и предполагаемые средства областного бюджета, в сумме – 580 тыс.руб. Всего – 880 тыс.рублей. 

Все  мероприятия  и средства,запланированные на реализацию  Программы, освоены полностью. 

Использование средств бюджета муниципального района «Льговский район» Курской области  на 2009- 2010 годы не планировалась, в связи с тем, что бюджет муниципального района – высокодотационный – 90%.

Улучшение инвестиционной привлекательности

17.-23. В экономике района  за период с 2001 по 2010 год  использовано более 700 млн.рублей инвестиций,  в том числе за последние три  года  более 350 миллионов рублей: так   за 2009 год – 43млн. 345 тыс. рублей,  в  2010 году  – 235814 тыс. рублей или рост  к 2009 году в 7,5 раз.( 2009 год – 31436 тыс.руб.)
Предприятия района, фермерские хозяйства продолжают приобретать технику, скот, вкладывать средства в развитие производства. 

Льговский комбинат хлебопродуктов реконструирует  старые помещения.

Основным критерием социально-экономического развития района является уровень газификации.

газификации населенных пунктов района   близок к 70 %.
За период с 2006 по 2010 годы введено газовых сетей 325 километров, в том числе только в 2009 году более 77 километров, в 2010 году  построено 46 км газопровода высокого и низкого давления.

Газифицировано за этот период более 3650 домовладений. 

        Переведены на  газовое отопление ФАПы с. Банищи, с. Марица. 

В Банищанской средней школе построена модульная газовая котельная.                    Газификация в районе продолжается. 

В 2010 году  район был  включен в Программы: 

ОАО «Газпром»- 34,8 километров будут  газифицированы населенные пункты  Городенского сельсовета: с. Городенск, х. Октябрьский, д. Люшинка, с. Пригородняя Слободка.  При этом   планируется газифицировать домовладения по улицам Асеева, Карла Маркса, Комсомольская,  относящиеся к Городенскому сельсовету, граничащим с г. Льговом.   Будет газифицировано- 380 домовладений. Пуск газа запланирован в 2 квартале текущего года.  

                   Во  Льговском  районе большое внимание уделяется вопросам, обеспечивающим выполнение Федеральной Программы « Социальное развитие села до 2012 года». 

             В рамках исполнения Программы в 2010 году  введен в эксплуатацию объект газификации « Газоснабжение  д. Полячково МО « Иванчиковский сельсовет» - протяженностью 0,8 км,  освоено 680 тысяч  рублей.  

                Введен  в эксплуатацию в 2011 году, построенный  в 2010 году объект газификации  «Газоснабжение населенных пунктов Большие Угоны и Козьи Угоны МО « Большеугонский сельсовет», протяженностью 11,9 км, сметной  стоимостью  - 12   млн. рублей. 

              Обеспечены  и  пользуются газом 82 домовладения. 
                В 2011 году начато  строительство газопроводов  с. Фитиж МО 
« Селекционный сельсовет», протяженностью 19.5 км, сметной стоимостью 20,5  млн.рублей; планируется газоснабжение с. Глушица МО  « Большеугонский сельсовет», протяженностью 4.2 км, сметной стоимостью 4,7  млн.рублей. 
         Изготовлена проектная документация на объект газификации 
« Газоснабжение д. Пристень МО «  Густомойский сельсовет», протяженностью 5.1 км. Проект проходит государственную экспертизу.                                     Готовится проектная документация на объект газификации « Газоснабжение ул. Соловьиная пос. Селекционный», протяженностью 4.5 км. 

Сельское хозяйство 
24.-28.
                  Общая  площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района «Льговский район» Курской области 73287 гектар, фактически используемых сельскохозяйственных угодий муниципальным районом в 2010 году – 46497 гектар, используются также сенокосы -2550 га и пастбища – 5850 гектар. 
          Осенью 2010 года было посеяно озимых культур 16131 га, из них озимой пшеницы 15145 га и озимой ржи 986 га.

Засушливый период 2010 года повлиял  на урожайность сельскохозяйственных культур, средняя урожайность зерновых с 1 га убранной площади в весе после доработки составила 17,2 ц/га, валовый сбор зерновых составил 41018 тонн.

В 2011 году из 54507 га пашни района будет засеяно  47566 га (87%)

13% -пар, по сравнению с прошлым годом структура посевных площадей увеличилась на 1% (с 47159 га до 47566 га или на 407 га больше).

               В районе работают  4 инвестиционных компаний: Группа "Разгуляй" (ООО "Льговагроинвест"), ООО "Иволга – Центр" (ООО "Льговское агрообъединение"), ООО "Объединённые Кондитеры" (Агрофирма "Рыльская"), ООО "Авангард-Агро-Курск". В общей сложности компании будут работать на площади 27088 га, что составляет 49,6%. 
Масличные

культуры будут  посеяны на площади 
4534 гектар, по сравнению с 2010 годом увеличены посевные площади  на 83%.

                В 2011 году будут увеличены посевы кукурузы на зерно по сравнению с 2010 годом на 94%. Самые большие площади под кукурузой на зерно в хозяйствах ЗАО "Стелла" 250 га, ООО "Льговское агрообъединение 218 га, будут  увеличены посевы сахарной свеклы на 87% в таких хозяйствах как КФХ "Полякова Т.В.»  площадь посева составит 70 га, " КФХ Некрасов С.Н.» 350 га, КФХ "Корнев Р.В." 31 га, КФХ "Найденков Р.В." 30 га, КФХ "Барсегян А.К." 30 га, ЗАО Агрофирма "Стелла" 300 га, ООО "Льговское агрообъединение" 971 га, ООО "Льговагроинвест" 4448 га, Агрофирма "Рыльская" 854 га, СПК им. Черняховского 30 га и многие другие. 

Планируется увеличить посевы подсолнечника по сравнению с прошлым годом на 40%,  в таких хозяйствах как ЗАО Агрофирма "Стелла" 200 га, ООО "Густомой" 350га, ООО "СХП "Банищи" 300 га, ООО "Льговское агрообъединение" 347 га, ООО "Льговагроинвест" 400 га, ООО "Надежда" 112 га, а также в КФХ "Восток", КФХ "Корнев Р.В.", КФХ "Найденков Р.В.", будут увеличены посевы сои по сравнению с прошлым годом на 90%, расширена кормовая база в сравнении с прошлым годом на 74% (с 4503 га до 6049 га),  в таких хозяйствах как: КФХ "Полякова Т.В.", ООО «Льговское агрообъединение», ООО «Льговагроинвест», Агрофирма "Рыльская", Плодосовхоз, СПК "Рассвет", санаторий "Марьино", Агрофирма "Стелла", ООО "Венера +", ОНО « Льговская ОСС», СПК  к-з им. Черняховского, ООО "Русь".

          Посевы элитными семенами составили 3943 га, это составляет 24%,  в 2010 году было 6%.
           В 2011 году планируется  получить по району: урожайность зерновых культур - 28,6 цн/га, валовый сбор продукции составит 75046 тонн, в том числе озимые зерновые –31,6 ц/га (озимая пшеница 32,1 ц/га, озимая рожь 22,3 ц/га), яровые зерновые – всего 24 ц/га,  в том числе кукуруза на зерно 43,9 ц/га, гречиха 10 ц/га, горох 20 ц/га, вика 16,3 ц/га, сахарной свеклы 361 цн/га, подсолнечника 16 ц/га, горчицы 10,5 ц/га, картофеля 149 ц/га, овощей 60 ц/га, зеленой массы кукурузы на силос 209 цн/га.
             Отраслью животноводства в районе занимаются  10 сельхозпредприятий,  5 крестьянско-фермерских хозяйства,  2 подсобных хозяйства,( испр.колония №3, Ольшанский дом интернат).

На 1 марта 2011 года  в сельхозпредприятиях имеется  4149 голов крупного рогатого скота, в том числе 1991 голова коров,  1058 голов свиней, 377 голов овец.

Самое большое поголовье крупного рогатого скота на   селекстанции – 879 голов, в Льгов-агро - 816 голов, в  СПК «Рассвет»- 604 головы, в ОПХ ВСТИСП – плодосовхоз – 597 голов, в ЗАО «Стелла» - 442 головы,  в остальных хозяйствах  поголовье  КРС меньше 300 голов.

Поголовье коров не уменьшается, а увеличивается, так  к 1 январю текущего года   поголовье коров возросло на 21 голову, в ООО »Банищи» на 23 головы, и в ООО «Агроинвест» на 4 головы. 

Для развития  отрасли животноводства  в районе  продолжаем вести работу с руководством компании «Разгуляй» на предмет  расширения отрасли  животноводства  в ООО «Агроинвест», в настоящее время  там имеется пока 140 голов КРС, но с мая текущего года  планируется завоз нетелей и тёлок до 300 голов

            Возросло поголовье скота за прошлый год в  крестьянско- фермерских хозяйствах, у них  имеется 359 голов КРС, в том числе 199 голов коров,170 голов свиней, 8 голов овец, самое большое поголовье КРС в КФХ «Полякова»- всего скота 249 голов, в том числе - 100 голов коров, в КФХ «Восток» -85 голов коров. 

         В 2010 году по сельхозпредприятиям надоено 5419 тонн молока, надой молока на корову  составил 2775 кг. и увеличился к  2009 году  на 414 кг.  

Самый высокий надой молока на корову на селекстанции -4001 кг, в ООО «Льгов-агро»-3852 кг., в  ОПХ ВСТИСП – плодосовхоз 3175 кг, в ЗАО «Стелла» 3121 кг., и в КФХ «Полякова»-3006 кг.

         Из 60 операторов машинного доения, которые обслуживают дойное стадо, 35 человек  надоили в 2010 году  более 3000 кг. на корову:  в ЗАО «Стелла»,   ООО «Льгов-агро», ГУ  ОПХ « Льговская» ВСТИСП – плодосовхоз.

             За 2010 год  в целом по  району  от реализации  молока получена прибыль 2 млн.927 тыс. рублей, ( цена реализации– 1042 рубля за центнер), в 2009году -убыток 8 мл.329 тыс. рублей( цена реализации 687 рублей за 1цн).  
От реализации мяса все хозяйства получили убыток. (-15мл.497т.руб)

 В отрасли животноводства  занято более 300 человек и средняя зарплата за 2010 год по району у доярок составила 8917 рублей, у скотников, телятниц- 8360 рублей., самая высокая она в  «Льгов- агро»- 13388 руб., на ОНО « Льговская ОСС»-10910 руб, в ЗАО «Стелла»- 10833 рублей. 

               Не смотря на аномальные  явления в 2010 году, т.е. засуху, от которой погибло 4899 га зерновых культур ( недополучено по району  10300 тонн зерна),
хозяйствами района  получена  прибыль  в размере 46 млн. 486 тыс.руб., рентабельность  сельхозпредприятий составила  7,7% ; выручка от реализации  -733 млн.578 тыс.руб.

          За 2009 год  получен убыток в размере 16 млн.479 тыс.рублей,а выручка 607 млн.руб.( в 2010 г на 126 млн.выручка больше ). 

24.         В 2010 году  из 14 хозяйств - 7  сельхозпредприятий сработали с прибылью.

Это  хозяйства:

ЗАО А/Ф "Стелла" – хозяйство пересеяло 1000 га озимых , которые полностью погибли , летом погибло от засухи 768 га зерновых культур.

Хозяйство понесло огромные затраты ( работала импортная техника, вносились удобрения, выплачивалась немалая зарплата) , в конечном итоге получена прибыль в размере 3 млн. 535 тыс.рублей, рентабельность предприятия 19%.

Выручка  от реализации продукции   25 млн.руб.

Рентабельность зерна 47%.( себестоимость 292 руб , цена реализации 431 руб).

От молока получена прибыль 2 млн.435 тыс.руб. рентабельность  +97,8 %. . (себестоимость 1 цн  молока 561 руб., а цена реализации 1111 руб., т.е.  в два раза больше).

В целом   животноводство в предприятии прибыльное.-1153тыс.руб

Надой на 1 фуражную корову составил 3121 кг.

Средняя заработная плата одного работающего - 13 тыс.647руб.,  механизаторов -14 тыс.руб,  операторов машинного доения -11 тыс.руб,  специалистов -12 тыс.руб.

ООО "Льговагроинвест"- прибыль  56 млн.939 тыс.рублей 

(15000 га пашни в нашем районе) ,  выручка от реализации - 458 млн.руб, рентабельность  17%.

63 % посева сахарной  свеклы  района приходится на это предприятие.

Прибыль от сахарной свеклы составила 126 млн.руб, рентабельность культуры 90,1%.(Себестоимость свеклы 141 руб 1 цн , цена реализации – 269 руб.)

Средняя з/плата  в предприятии 12 тыс.руб. механизаторов – 14тыс.руб., специалистов – 16,5 тыс.руб.

ООО «Льговагрообъединение» - прибыль 116 тыс.руб., выручка – 135 млн.руб.

от сахарной  свеклы получена прибыль 16 млн.руб.

от зерна - убыток 12 млн.руб.( произвели зерно по 450 руб. за 1 цн , а реализует зерно у них головное предприятие «Иволга Центр» по 330 руб за 1 цн).

Надой  на 1 фуражную корову-  3480 кг.

Убыток от молока 2,5 млн.руб.(произвели по 1113 руб цн , реализовали по 838 руб).    

Средняя з/плата 11434 руб., механизаторов-11,5 тыс.руб, операторов машинного доения – 13,5 тыс.руб, специалистов – 20,4 тыс.руб.

ООО «Венера плюс» -  прибыль 3 млн.761 тыс.руб.

прибыльное и зерно 1млн .826 тыс.руб., и молоко -262 тыс.руб, свиньи  486 тыс.руб.

ОНО «Льговская  ОСС» –прибыль 1 млн.798 тыс.руб, выручка 32 млн.руб

прибыль от молока  3 млн.178 тыс.руб.

Самый большой по району надой на 1 фуражную корову  - 4001 кг.

от животноводства получена  прибыль 955 тыс.рублей.

Средняя зарплата 8 тыс.900 рублей.

ГУ ОС « Льговская» ВСТИСП(плодосовхоз)  - прибыль 988 тыс.руб, выручка – 24 млн.руб.,от молока получена прибыль 2 млн.314 тыс.руб.

Надой на 1 фуражную корову -3075 кг.

от растениеводства прибыль - 371 тыс.руб.

Остальные хозяйства убыточные:

ООО «Густомой»  минус 3946 тыс.руб, рент.-64%

ООО «Искра» минус 3855 тыс.руб, рент. -105%

СПК Черняховского минус 3118 тыс.руб, рент. -34,3%

СПК «Рассвет» минус 484 тыс.руб., рент.-5,2% приб.молоко 100т/р СПК «Льговский» минус 6941тыс.руб, рент -33,2%

ООО «Борисовское» минус 2187 тыс.руб. , рент .-26,8%.

ООО «Банищи» минус 318 тыс.руб , рент -14,9%.

                В целом  по району от растениеводства получено 140,2 млн.руб.прибыли:

от реализации зерна получен убыток 10 млн.руб. (443 руб.себестоимость, 425 руб. цена реализации).

от реализации с/свеклы прибыль-143 млн.руб
от реализации подсолнечника прибыль 5 млн.461 тыс.руб, 

от реализации  молока прибыль 2 млн.927 тыс.руб,    в 2009 году убыток  8,5 млн.руб.

от КРС убыток 15 млн.497 тыс.руб
от свиней прибыль 62 тыс.руб.
В целом от реализации продукции растениеводства и животноводства получена прибыль 133 млн.459 тыс.руб, в т.ч. чистой прибыли 46 млн.486 тыс.руб.

12 фермерских хозяйств внесли весомый вклад в производственную деятельность района:получен валовый сбор зерна – 4600 тонн; сахарной свеклы -6500 тонн, картофеля – 540 тонн, надоено молока – 576 тонн.

Из  12 фермерских хозяйств  8 сработали с прибылью и 4 с убытком 

В целом КФХ получили  прибыль   2 млн.960 тыс.руб.рентабельность + 15,5%.

                 Прибыль из года в год по расчетным данным будет увеличиваться за счет того, что в структуре посевных площадей будут увеличиваться посевы ликвидных культур ( соя, подсолнечник, рапс), цены на которые из года в год возрастают.
Доходы населения
29.-30.                     В 2010 году среднемесячная заработная плата крупных и средних предприятий по району выросла  к уровню 2009 года на  112,1 %, по итогам 2010 года она составила 9028 рублей. В 2010 году проведено 7 заседаний Межведомственной комиссии, на которых по вопросу увеличения и легализации заработной платы заслушано -12  предприятий и 4 индивидуальных предпринимателя.

         Согласно анализа, среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений района ниже среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий района. 
Наименьшая заработная плата сложилась в учреждениях дошкольного образования (причина- наличие большого количества низкоквалифицированных кадров).
            В 2010 году  среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников составила: 

По крупным и средним- 8900,3 руб.; муниципальных дошкольных учреждений- 5529,4 руб.; муниципальных общеобразовательных учреждений- 7935,0 руб.; учителей общеобразовательных учреждений- 10976 руб.; прочего персонала муниципальных общеобразовательных учреждений- 9502руб.; врачей- 15934 руб.; среднего медицинского персонала- 7563 рубля и прочего персонала муниципальных учреждений здравоохранения- 5955 рублей. По отрасли Здравоохранение» среднемесячная заработная плата составила – 8024,5 руб.
                      Решениями Представительного собрания Льговского района Курской области  увеличен фонд оплаты труда  работников бюджетных муниципальных учреждений района на 10 процентов с 1 декабря 2010 года и с 1 марта 2011 года.

В перспективе планируется  увеличение среднемесячной начисленной заработной платы работников бюджетной сферы.  
II. Здравоохранение и здоровье населения
31.—54.
Жители   района получают бесплатную медицинскую помощь в рамках ежегодно принимаемых областных и районных Программ.

Система здравоохранения района на сегодняшний день представлена: МУЗ « Льговская ЦРБ», филиалом поликлиники, 37 ФАПами, 3-мя амбулаториями ( с. Износково, пос. Селекционный, С.Большие Угоны).

В районе работает  « Центр здоровья», который обслуживает не только жителей Льговского района, но еще жителей 8 –ми районов области.   

В 2010 году МУЗ «Льговская ЦРБ» получила лицензию на работу с наркотическими и психотропными веществами.

          Оформлена  лицензия на продажу лекарственных средств в фельдшерско- акушерских  пунктах района.  Торговлю   лекарственными  средствами  будут осуществлять все 37 фельдшерско- акушерских  пунктов. 

Из года в год  обновляется материально- техническая база Центральной районной больницы.

В 2010 году приобретено по фонду медицинского страхования  оборудования на общую сумму  -  более 3  млн. 122,8 тысячрублей, 

Общий расход бюджета муниципального образования  на здравоохравнение в части бюджетных инвестиций на увеличение основных фондов-  598,8  тыс.руб. 
По нацпроекту получены: флюрограф, автомобиль ГАЗ, комплект лабораторного оборудования, 2 стоматологические установки, 2 – передвижных рентгенаппарата и многое другое.

За счет средств областного и районного бюджетов произведены ремонты: отделения скорой помощи, переливания крови, клинической лаборатории, кабинета флюрографии, административного здания.

Ежегодно проводится дополнительная диспансеризация граждан, работающих в государственных и муниципальных учреждениях. Осмотр проходит более 2 тысяч человек.

За 2010 год   по району родилось   94 ребенка, число умерших составило- 400 человек, естественная  убыль сельского населения   – 306 человек. 
Профилактическими осмотрами в муниципальном районе по итогам года  на туберкулез охвачено 83,6 %  населения, в перспективе планируется  довести данный показатель до 86,0 %; на злокачественное новообразование- 19,0 процентов,  планируется довести до 24,0 процентов.
36- 37. В учреждении применяются медикоэкономические стандарты оказания медицинской помощи. С  1 октября 2010 года  работники  МУЗ «Льговская ЦРБ» переведена  на новую систему оплату труда.

40. За 2010 год  случаев смерти в возрасте до 65 лет на 100 тысяч населения – 665,7. В дальнейшем планируется снижение смертности за счет проведения профилактических мероприятий.
41.Случаев смерти детей, умерших в возрасте до 18 лет, в целом по   району с учетом г. Льгова на 100 тысяч человек – 10,8;   в дальнейшем  будут проводиться  все необходимые мероприятия по  недопущению  детской  смертности в районе.
42. По итогам 2010 года число работающих в  отрасли здравоохранения Льговского района на 10 тысяч человек населения составило 139,7 человека, в т.ч. врачей -  15,2 человек, среднего медицинского персонала – 72,8 человека, число прочего- 51,7 человек.  
43. -44.  Средняя продолжительность пребывания в стационаре больных -  9,9 дней. Среднегодовая занятость койки по учреждению составила   341,5 дней, при общем числе коек на 10000 человек населения 61,4.
46. Стоимость  содержания одного койко-дня за 2010 год сложилась 236  рублей, в перспективе планируется  увеличение затрат на содержание до 350,0 рублей.
Объем медицинской помощи, предоставляемой в расчете на 1 жителя Льговского района, составил 1,3  койко-дня; - 6,3 посещений;  дневные стационары всех типов- 0,6; 0,37 вызовов скорой помощи.

Стоимость единицы объема оказанной медицинской помощи за 2010 год составила:- стационарная  - 714,7 рублей, амбулаторная    113,2  руб., дневные стационары всех типов- 227,8 рублей,  скорая  543,7рубля.
50. В 2011 году запланирован ремонт терапевтического и  инфекционных отделений МУЗ « Льговская ЦРБ»  по Программе « Модернизация здравоохранения» на общую сумму 6 млн. 214 тыс.рублей, в том числе- на ремонт терапевтического отделения- 5600 тыс.рублей и  инфекционного – 614 тыс.рублей.
51.-54. Общий расход бюджета муниципального района « Льговский район» Курской области на здравоохранение- 2010год- 38 млн.891 тысяч рублей; в связи с увеличением фонда оплаты труда с 1 марта т.г. на 10 процентов увеличены расходы в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда.
Основные задачи МУЗ « Льговская  ЦРБ».

- Выполнение программы государственных гарантий по оказанию жителям района доступной медицинской помощи:

Приоритет профилактической мед.помощи, формирование здорового образа жизни у населения, направленного на увеличение продолжительности жизни трудовой деятельности с использованием всей системы оздоровительных мероприятий, скрининговые осмотры, вакцинопрофилактика, диспансеризация.

- Обеспечение первичной медико-санитарной помощью сельского населения, с помощью выездных бригад, оснащённых лабораторным и инструментальным оборудованием.

- Доступность, качество и этапность оказания медицинской помощи беременным женщинам.

      - Постоянное наблюдение за детьми первого года жизни, оказание помощи детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

       - Улучшение первичной медико-санитарной помощи, скорой помощи.

      - Выполнение целевых показателей работы больницы.

- Реализация национального проекта «Здоровье».

- В соответствии с Региональной Программой Модернизации Здравоохранения в течение  2011-2012 годов произойдет «компьютеризация» рабочих мест, капитальный ремонт зданий и помещений, приобретение значительного количества современной медицинской техники, укрепление материально-технической базы учреждения. 

III. Дошкольное образование
55.-66.  В районе работает один детский сад в МО « Селекционный сельсовет». который посещают 45 детей. Вместимость детсада – 90 человек. Коэффициент посещаемости  детсада- 0,73. Планируется, что посещаемость будет из года в год увеличиваться. 
              Общий расход бюджета муниципального образования на дошкольное образование  в 2010 году – 2359 тыс.рублей, на 2011 год запланировано- 2798 тыс.рублей, в том числе на оплату и начисления на оплату труда  в 2010 году направлено 1424 тыс.рублей, в 2011 году    будет направлено - 1708 тыс.руб.

IV.Общее и дополнительное образование
           В районе действует 22 общеобразовательных школ, из них  средние-  13, основные – 9,  1 – дошкольное  образовательное учреждение. 
          Все общеобразовательные учреждения района своевременно были подготовлены к началу нового учебного года. На текущий ремонт и подготовку школ направлено 400 тысяч рублей, на противопожарные мероприятия- 234 тыс.рублей из средств муниципального бюджета, на установку и монтаж молниезащиты – 800 тысяч рублей. 

        Завершен  капитальный ремонт МОУ «Большеугонская  общеобразовательная средняя школа», сметной стоимостью  1,5 млн.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета  975 тыс.рублей и   525 тыс.руб. за счет средств местного  бюджета.

В сфере постоянного внимания находятся вопросы кадрового обеспечения отрасли. 

Администрация района постоянно работает над реализацией  Программы развития  системы организации школьного питания.   В 13  образовательных учреждениях  созданы условия для 100% охвата учащихся горячим питанием.  В 2010 году питались 420 учеников. На эти цели направлено 638 тысяч  из местного бюджета.  

2010 год был переломным в оздоровительной компании  детей. На эти цели было направлено 1 млн. 161 тысяча рублей  из областного бюджета и 383 тысячи средств местного бюджета.

Были организованы лагеря с дневным пребыванием детей  на базе 10 учреждений образования, в которых оздоровились  270 учащихся, в том числе из семей находящихся в трудной  жизненной ситуации.

В  санаториях за летний период отдохнули 77 человек, в профильных лагерях – 25 человек, загородных оздоровительных лагерях – 77 человек.

Туристические походы, экскурсии  совершили 150 учащихся, на пришкольных участках  было занято 654 учащихся.
Все  общеобразовательные школы района   подключены к сети Интернет. 13 общеобразователных учреждения оснащены   компьютерными классами.
         Все школы за счет средств муниципального бюджета  оборудованы системами пожарной сигнализации и оповещения о пожаре, во всех школах района  сигнал о срабатывании этих систем выведен на пульт «112».
         Все выпускники общеобразовательных школ Льговского района  в 2009 и 2010 годах сдали  единый государственный экзамен. При этом ежегодно расширяется перечень  предметов, по которым выпускники Льговского района желают сдать единый государственный экзамен. Средний тестовый балл результатов  ЕГЭ  по русскому языку  составил 60,2; по математике – 54,4. Удовлетворительный результат получили  в 2009 году -98,7%,  в 2010 году- 100 % выпускников, сдававших экзамен, а это  77 выпускников.  

        Общеобразовательные учреждения Льговского района, финансируемых за счет средств бюджета  муниципального района «Льговский  район», на новую систему оплаты труда  перешли  с 1 марта 2010 года.

        В среднем на одного  работника  общеобразовательного учреждения приходится 2 ученика,  в т.ч. на 1 учителя - 4 . За счет оптимизации  системы образования,  за счет сокращения малокомплектных школ, этот показатель будет увеличиваться.  В школах района обучаются  1050 учеников. Количество учителей и воспитателей – 544.
      Средняя наполняемость классов составляет 5  человек.  В связи с закрытием  малокомплектных школ и перевода детей в средние школы, наполняемость классов будет увеличиваться. В связи с реализацией направления «Школьный автобус» в рамках национального проекта «Образование» приостановлена деятельность 8 начальных школ района. 
В рамках реализации Программы «Школьный автобус»  получены автобусы для Колонтаевской,  Вышнедеревенской, Большеугонской средних школ. В перспективе это направление будет развиваться, что и дальше позволит   оптимизировать систему образования. Подвоз  99 учащихся в три базовые школы  района осуществляется  ежедневно.
V.
Физическая культура и спорт

103.-105.
103. За последние 3 года значительно активизировалась спортивно-массовая работа среди молодежи и школьников. Развиваются такие виды, как - футбол, легкая атлетика, волейбол, гиревой спорт. Команды района приняли участие в 2010 году в  25 областных соревнованиях.  По общему зачету команда Льговского района заняла 4 место, в которых приняли участие 1453 человека. Данный показатель из года в год возрастает в среднем на 2 процента.

104. Уровень фактической обеспеченности  учреждениями ФК и спорта в районе от нормативной потребности составил в 2009 году  45,0 процентов:  при нормативной потребности 3500 кв.м. на 10000 населения площадь 14 спортивных залов  по району 2497 кв.метров,  2010 году  - 48,9%,  2011 году- 50,0%, 2012 году – 50,2%,  2013 году- 51 процентов;

- плоскостными сооружениями- 2009 год обеспеченность- 63,2%,  2010 год- 68,5%, 2011 год-69,4 %. 2012 год-70,4 %, 2013 год-  71,4 процентов при  нормативной потребности 38510 кв.метров на 10000 человек  площадь плоскостных спортивных сооружений по району 38510 кв.метров.
105. На организацию и проведение спортивной работы в районе израсходовано в 2010 году более  151 тысяча рублей. Из года в год улучшается спортивная база команд – приобретены форма для игры в футбол, других видов спорта, туристический инвентарь, теннисные столы и т.д.
VI.
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем               
106. В среднем на одного жителя района приходится 33,5 кв.метров общей площади жилья, в расчете на 1000 человек приходится 661,2  единиц. На протяжении последних лет рынок жилья во Льговском районе формируется за счет частных домовладений и вторичного рынка жилья. За три года в районе построено  1326  квадратных метров жилья.

   В  рамках Программы  и реализации мероприятий  по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности

 (молодые специалисты села) в районе в 2010 году обеспечены жильем  2 молодые семьи. Освоено на  приобретение жилья  811 тысяч рублей. 

               В 2011 году планируется обеспечить  жильем 4  молодые семьи. На 2  семьи уже подготовлены соответствующие пакеты документов, на остальных готовятся. 

109. План территориального планирования планируется утвердить в 2011 году.
VII.
Жилищно- коммунальное хозяйство
110.
Полномочия по жилищно- коммунальному хозяйству  в границах населенных  пунктов принадлежит  муниципальным поселениям, в соответствии с Федеральным Законом № 131- ФЗ. В Льговском  районе межселенных территорий нет. Многоквартирные дома расположены на территории  муниципального образования «Марицкий  сельсовет», 

«Кудинцевский с/совет», МО «Селекционный с/совет», МО «Иванчиковский с/совет». В 3  советах созданы  службы единого заказчика, в Селекционном сельсовете  ООО «Сельводопровод».

115. Ежегодно процент подписания паспортов готовности  котельных, по состоянию на 15 октября  каждого года составляет 100%.

VIII.
Организация муниципального управления
123.
Муниципальных автономных учреждений во Льговском районе не зарегистрировано.  
    124.
Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района 
    «Льговский район» Курской области в общем объеме собственных доходов  бюджета ( без учета субвенций) за 2010 год составила   23,6 % .
За 2010 год консолидированный бюджет Льговского района исполнен: по доходам 257198,2 тыс.рублей, по расходам 267993,2 тыс.рублей. Собственные доходы составили 109311,9 тыс.рублей, 

125.
– 130. В районе работает 72 учреждения культуры, из них –  34 культурно- досуговых и 38  библиотек, в т.ч. расположенные в сельской местности – 33 культурно-досуговых учреждений и 32 библиотеки. Общий    библиотечный  фонд по району 436,14 тыс. экземпляров, в т.ч. по селу- 254,676 тыс. экземпляров;  34 – число учреждений культурно –досугового типа, в них мест – 6871 единиц;  23 –киноустановки с платным показом.
              За 2010 год проведено 5803 культурно- досуговых мероприятий, в которых приняли  участие 175,5тыс. человек.
В  культурно- досуговых учреждениях создано 149 клубных формирований, в которых занимаются 1533 человека, из них 118 в сельской местности с числом участников – 1061.
За период с 2001 по 2009 годы  проводилась целенаправленная работа по развитию и сохранению культуры района, укрепления ее материально- технической базы, кадрового потенциала и рационального использования средств. 

Ежегодно из областного бюджета поступают средства на улучшение материально- технической базы учреждений культуры. За период с 2001 по 2009 год в район поступило более 6,7 млн. денежных средств областного бюджета, которые позволили частично  отремонтировать ряд сельских домов культуры, произвести ремонт кровли Селекционного ДК, приобрести оборудование, что позволяет из года в год увеличивать удельный вес населения Льговского района, участвующего в культурно – досуговых  мероприятиях и повышать качество культурного обслуживания.
125. Доля  населения, участвующего  в платных культуно- досуговых  мероприятиях, организованных органами местного самоуправления района составил  в 2009 году- 11,3 %, 2010 году – 12,0%,  по оценке  на 2011 год- 12,0%, на перспективу  планируется увеличение  данного показателя в среднем на 0,2 % ежегодно. 
126. Уровень обеспеченности  учреждениями культуры от нормативной потребности:

Клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками-  Льговский район обеспечен на 100 процентов
В районе открыты 1 модельная   библиотека.
132.
В районе нет просроченной задолженности по оплате труда работникам ( включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений.
     133.
Численность населения в  трудоспособном возрасте по  Льговскому району  составляет  по состоянию на 01.01.2011г.- 8050 человек. Численность граждан, обратившихся в  2010 году ОГУ « Центр занятости»  по г. Льгову  с целью поиска подходящей работы          128 человек, из них трудоустроенных граждан  - 77 или 60,2 процентов. Количество трудоустроенных  граждан в общей  численности граждан, обратившихся  за содействием в службу занятости с целью поиска подходящей работы, из года в год планируется увеличить. Граждане  привлекались для выполнения общественных работ ( МО « Густомойский сельсовет». МО « Иванчиковский сельсовет», ЗАО « Льговское ДЭП» и др.). 
135.
Среднегодовая численность постоянного населения Льговского района на 01.01.2010г.-   составила 15802 человека по состоянию  на 01.01.1011 г.- 14576  человек.
Демографическая ситуация в районе остается сложной, так как  характеризуется продолжающимся процессом убыли населения, связанной со стабильным превышением смертности над рождаемостью.

Число умерших  превышает число родившихся более чем  в 4 раза.       

Численность сельского населения уменьшается в среднем на 350 -400 человек ежегодно, население района стареет, уменьшается доля трудоспособного населения. За 2010 год родилось – 94 человек, умерло – 400 человек. Естественная убыль – 306 человек.

Большое влияние на снижение численности занятых в экономике влияют миграционные потоки, отток населения в г. Москву и другие крупные города.

В связи со сложившейся  демографической обстановкой Льговский район определен, как Территория для добровольного переселения соотечественников из-за рубежа  и других регионов РФ.

138.-139. Общий объем расходов бюджета муниципального  района за 2010 год вырос в сравнении с 2009 годом на 103,1 %, за счет роста тарифов на 15% - 25 % на коммунальные услуги, МРОТ и роста общего уровня инфляции в будущем планируется также рост расходов бюджета.
Бюджет муниципального района в 2010 году социально ориентирован: так в бюджете района расходы на  образование составили 48,5 %, здравоохранение 20,3 %, Культуру  4,2%, Социальную  политику 10,1 %. На содержание органов местного самоуправления, работников муниципальных учреждений фактические затраты  бюджета составили 16374 тыс.рублей, в том числе в расчете на одного жителя района      940 рублей.

41.-143. С 2011года определен  Перечень муниципальных услуг, предоставляемых структурными подразделениями Администрации Льговского района,  в количестве 52.
IX.
Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
144.145. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2010 году составила:
Электрическая энергия- 606 кВт.ч на 1 проживающего или рост к 2009 году- 103,4%.

Тепловая энергия- 3,37 Гкал на 1 кв. метр  общей площади или   к уровню 2009 года  94,1процента. 
X.
Благоустройство территории
146. -153. Проведена инвентаризация неработающих водозаборных скважин в районе, 14 скважин – законсервированы.
         Комиссионно с участием представителей Россельхознадзора, «Россельхозцентр» по Курской области, МЧС России по Курской области  обследованы места складирования непригодных к применению пестицидов и агрохимикатов. Установлено, что многие из них не идентифицированы и находятся в состоянии не пригодном для перемещения в другие места складирования.
Организовано обследование состояния ГТС на территории района выявлено одно бесхозное ГТС, оформляется в собственность через суд. (с.Черемошки, МО «Вышнедеревенский с\совет).

На проведение мероприятий по благоустройству территорий в 2009 году из бюджетов сельских поселений  направлено 1169,4 тыс.рублей или 74 рубля в расчете на 1 жителя района,  в  2010 – 1627,5 тыс.руб. или 112 рублей на 1 жителя.  
Согласно утвержденных бюджетов на 2011 год на благоустройство территорий сельсоветов из бюджетов сельских поселений будет  направлено 1588 тыс.рублей или 113 рублей на 1 жителя. 
         По району установлено – 117 светильников.
         Доля полностью освещенных улиц составляет 40%,  куда  входят центральные улицы сельских поселений, через которые проходит автотрасса областного и федерального значения.  Частично освещены центры сельских населенных пунктов. В 2010 году  этот показатель остается на уровне 2009 года. В случае стабилизации экономической ситуации  доля освещенных улиц будет увеличена.
                За период с 2003 по 2010 год в районе пробурено 28 электромеханических скважин, отремонтировано  9 артезианских скважин, отремонтировано водопроводов на общую сумму более 5 млн. 790 тысяч рублей.  

   В 2010 году  выделено средств фонда для обеспечения района чистой питьевой водой  в сумме 1 млн. 138 тыс. рублей. 

   За счет этих средств  построены  5 электромеханических водозаборных установок:  в д. Погореловка Городенского сельсовета, с. Ольшанка Иванчиковского, д. Горностаевка Густомойского,  с. Кудинцево ( 2 шт) Кудинцевского сельсоветов; произведен ремонт артезианской  скважины  в с. Вышние Деревеньки Вышнедеревенского сельсовета. 

Произведен ремонт объектов водоснабжения  в д. Козьи Угоны Большеугонского сельсовета.

Планом на 2011 год за счет средств экологического фонда определено строительство  электромеханических скважин в Вышнедеревенском сельсовете: д. Лёвшинка, с. Малеевка, с. Цуканово-Бобрик; в Иванчиковском сельсовете- с. Полячково; ремонт водонапорной скважины в пос. Селекционный муниципального образования « Селекционный сельсовет».

          В 2010 году по Программе « Социальное развитие села до 2012 года»  строились  объекты водоснабжения. 
Во  исполнение данной  Программы построены новые водопроводные сети в с. Фитиж   МО « Селекционный сельсовет», протяженностью 4,6 километра. За 2009 и 2010 годы освоено 9 млн. 266 тыс.рублей средств,  в т.ч. средств областного бюджета – 6 млн. 95  тыс.рублей.

               Построены  новые водопроводные сети протяженностью 5.9 км в д. Воронино  МО « Кудинцевский сельсовет».  Освоено  12.7 млн. рублей.                                                                                                                          Ввод этих объектов позволил снять с повестки дня острый вопрос обеспечения чистой питьевой водой   975  жителей названных сел.

                     В 2011 году  запланировано строительство  площадок из тротуарной плитки площадью по 416 кв. метров в МО « Марицкий сельсовет» и МО 
«Селекционный сельсовет» для благоустройства центральных усадеб сельсоветов.
