В связи с 68-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и 70-летием Победы на Курской дуге на территории  Льговского района был проведен ряд мероприятий.

7 мая в МКУК «Льговская межпоселенческая библиотека» состоялась историко-патриотическая конференция «Курская область в годы Великой Отечественной войны», в которой приняли участие директор музея «Молодая гвардия», директора и преподаватели школ района, председатель Льговского районного Совета ветеранов войны, труда и вооруженных сил, заведущая РОМЦ МБУК «Льговский РДК». 
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   8 мая в МБУК «Льговский РДК» состоялся торжественный концерт, посвященный Дню Победы.  Глава Льговского района А.И. Поляков поздравил присутствующих ветеранов Великой Отечественной войны и вручил им памятные подарки. Со сцены прозвучали воспоминания  ветеранов об участии в Великой Отечественной войне, после чего были возложены цветы к памятнику Льговским Молодогвардейцам.
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Также были направлены персональные поздравления Главы Льговского района Курской области ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла ко Дню Победы; в муниципальных образованиях Льговского района были проведены митинги, праздничные встречи и концерты, посвященные 68-й годовщине окончания Великой Отечественной войны.
